



# 拥抱创业“新蓝海”

## ——二手物品交易市场调查(下)

崇尚节约、低碳环保新理念下,二手物品交易市场渐趋火爆,同时,由于二手物品交易平台打通了买卖壁垒、规避了品牌溢价,更成为二手物品市场交易的催化剂。伴随着二手交易市场的火爆,不少高校毕业生将创业目光瞄准闲鱼、转转等一些平台,“二手交易平台”成为了年轻人创业就业的“新蓝海”。

### 准入门槛低

“准入门槛低、不抵押证件,不早九晚五,还有固定客户流,在二手交易平台创业既轻松还安心”,7月15日,23岁的丁苗告诉记者。

走出大学校门后,丁苗曾在智联招聘、前程无忧等网站上寻找就业岗位,但无功而返,她解释说,那些工作岗位要求高、工资低、管理还严,不太适合自己,而且一个行政岗位就得研究生起步,门槛太高。觉得“铁饭碗”无望后,丁苗决定通过互联网创业,在对比了淘宝、拼多多后,她把目光瞄准了二手交易平台,“这里准入门槛低,利润还相对高点。”

抱着试一试的心态,丁苗试水二手货交易,没想到一路走来顺风顺水,对此,丁苗有自己的认知,“去年新冠疫情的影响了就业形势,大量消费者经济状况受到影响,将家中闲置物品变现的需求旺盛,加速了二手市场的火爆,这为我买进卖出提供了先决条件。”

187户企业榜上有名

## 我市完成“专精特新”培育目标

本报讯(记者 周利芳)7月20日,太原市中小企业发展促进中心发布消息称,在我省公布的2022年“专精特新”和专精特新“小巨人”企业名单中,我市171户企业获评省级“专精特新”中小企业,16户企业获评省级专精特新“小巨人”企业,共有187户企业榜上有名,这标志着我市顺利完成“专精特新”市场主体倍增计划和100户培育目标。

据悉,今年上半年,该中心

在采访中,年轻人直言,二手交易平台成为年轻人创业“新蓝海”的主要原因是投入资金少。据业内人士介绍,对年轻人创业而言,餐饮、服装、烟酒的加盟费,以及店面的房租非常高,在二手交易平台上创业,投入的时间、金钱成本要少得多。

专注卖二手书的Nancy表示,相比动辄几十万的店面投资,二手交易平台更让年轻人感觉亲切和人性化,只要懂得注册、选品、上架、出售、发货、售后服务就行,“一般开店不要缴纳任何保证金,零门槛入驻,只需要通过支付宝或者淘宝注册就行。”Nancy表示,选择二手交易平台创业,抗风险能力要远高于实体店和其他网店,做其他生意都需要积压货品,二手店则不存在这些。

采访中,不少高校毕业生吐露,线下开店压力太大,得挣够房租、刨去人工后,才是自己的利润,而这一切在二手交易中几乎可以忽略不计,“店不需要花钱,人工自己一个就行,只要有货品售出,就是实实在在的利润。”

家住金刚里的小刘就是在处理自己闲置物品时发现了商机。

2022年走出大学校园后,他将自己的旧物信息标注挂上了闲鱼:出手电饭煲、保温水壶、抱枕,八成新,有意者私聊。本想着抛售需要一段时间,没想两天后便有人联系小刘自取,通过一番讨价还价,旧物很快出手,他拿到了120元钱。

第一次进行交易,就抛售成功,一番思索之后,小刘发现了赚钱的门路。于是,他每日联系学弟学妹收购旧物,在大学校园里转悠,寻找学生们淘汰的旧物,成了他的日常功课,“夏季是进货的旺季,学生们不用的电器、化妆品、生活用品,我都低价买进,擦洗干净挂在网上去卖,一里一外赚个差价。”

赚取差价,看似不起眼,小刘却说别有门道,“学生们不知道赚钱难,不珍惜旧物,我去收的时候,他们经常会将不用的东西免费送给我。”小刘笑着说,凭着这点,他在闲鱼上已有了70多次交易记录,基本上实现了自给自足。”

予以推荐。最终,经省小企业发展促进局认定,171户企业获评省级“专精特新”中小企业,16户企业获评省级专精特新“小巨人”企业。

目前,市级“专精特新”入库优质企业已达300户。今后,将在逐一分析研究的基础上,主动靠前服务,对入库企业精准开展培育指导工作,带动更多中小企业走“专精特新”发展之路。

## 社区提供多种方式方便老人接种疫苗

本报讯(记者 周利芳 通讯员 侯平文/摄)7月19日,6904社区携手平阳路社区卫生服务中心,对辖区内60岁以上行动不便的老年人,采取上门等多种方式为老人接种疫苗。此举既解决了行动不便的老年人疫苗接种难题,也增强了社区居民的安全感。

家住华宇绿洲的陆大爷不了解接种流程,想接种疫苗又不知怎么办。得知情况后,社区专门为他提供了接送服务,还派社区网格



老人在集中接种点接种疫苗。



### 掌握新技能

据清华大学能源环境经济研究所等机构今年年初发布的《2021中国闲置二手交易碳减排报告》显示,中国二手闲置物品交易规模从2015年约3000亿元快速提升至2020年破万亿元的市场规模,闲置物品交易范围覆盖了几乎所有消费品品类,预计2025年将达到近3万亿元的市场规模。

高校毕业生选择二手交易平台创业确实机遇无限。对此,太原市社会科学院康惠表示,二手

记者 张慧

### 短评

#### 发展循环经济

#### 共享低碳生活

交易平台作为网络购物新型消费业态,因其门槛低、库存少、风险小,为高校毕业生自主创业提供了很好的舞台,而毕业生们立足新平台,乘势而上,也展示了青年一代把握机遇,创新创业的梦想和激情,“但在创业过程中,大家还要在对二手交易感兴趣的基础上,提升专业知识,掌握创业技能,诚实诚信经营,增强‘风险意识’,唯有如此,二手交易才能行稳致远,取得成功。”

言,实现了碳减排,形成了资源循环利用,推动了高质量发展。

无论从微观还是宏观来看,都对实现经济社会和生态环境协调可持续发展具有重大意义。因为只有绿色低碳成为所有人的自觉,我们才能与自然和谐共生。

## “笔记本”完璧归赵 好司机婉拒“红包”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 程慧)李女士乘坐公交车时着急下车,将存有重要资料、价值万余元的笔记本电脑落在车上。所幸,公交司机发现后妥善保管,完璧归赵。

7月19日晚9时许,李女士带着笔记本电脑乘坐905路公交车。下车时,她一时大意,竟将电脑落在公交车上,10分钟后才想起来,赶紧打车前往905路公交车终点站。根据李女士描述,带班队长很快联系到905路公交车司机赵师傅。对方表

示,确实在车上捡到一个灰色电脑包。经确认,正是李女士丢失的笔记本电脑。

“当时这个包就放在后车厢座椅上,周围并没有乘客,担心丢失我赶紧保管起来。”赵师傅将电脑包交还李女士。看着失而复得的笔记本电脑,李女士感激不已。“我过两天要去外地工作,电脑里装着十分重要的设计原稿,幸好找回来,实在太感谢了!”李女士要发红包表达谢意,被赵师傅婉拒。

## 楼顶木板有隐患 处置及时保平安

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李晓娜)商铺楼顶施工后留下几块木板,被大风吹到了房檐边,随时都有可能坠落,存在安全隐患。7月20日,百合社区网格员发现这一情况,立即联系商铺物业,及时消除隐患,保障了路人安全。

7月20日上午,百合社区网格员在日常巡查时,发现保利百合小区商铺楼顶,有几块木板被风吹到房檐边缘,看着十分危险。网格员立即找到商铺

物业说明情况,并与物业工作人员一起爬到楼顶查看,木板有两三米长、五六十厘米宽,是施工遗留下来的。物业工作人员看着一阵后怕,如果大风将木板吹到楼下后果不堪设想。物业赶紧找来几名工作人员,一起将木板运到楼下,及时消除了隐患。随后,社区工作人员和网格员,对辖区居民楼楼顶的情况进行排查,保障辖区居民和路人的生命财产安全。